
مدة النجاز : ساعتان فـــــرض مــــــراقــــــب ) الدورة الولى ( الثانوية التأهياية القاضي عياض

  أولى علوم تجريبية        مـــادة العلـــــــــــــــوم الفيـــــــزيــــــــائيـــــــــــة     

 نقط (، يجب أن تعطى العلقة الحرفية قبل التطبيق العددي  2 يؤخد بعين العتبار تنظيم ورقة التحرير )  :ملحوظة هامة 

التنقيط
)  نقطة12 ) الفيـــــــزيـــــاء 
       1  تمرين   :  

  متجانسا في دوران حول محور رأسي ثابت متعامدDنعتبر قرصا 

 ، ويمثل الشكل تسجيلGمع مستواه ويمر في مركز قصوره 

  من القرص أثناء مدد زمنية متتالية و متساويةMمواضع نقطة 
=60ms.

M في المواضع Mi أحسب السرعة الزاوية  –1  1، 
M M و 5 rad بالوحدة 8 /s

V بتطبيق العلقة  –2  =R .أحسب السرعة الخطية ثم  

مثلها في شكل بسلم مناسب في نفس المواضع.

 استنتج طبيعة الحركة. –3 

.s للحركة بالوحدة Tأحسب الدةر  –4 

.N أستنتج تردد الحركة  –5 

= أكتب المعادلة الزمنية  –6  f tللحركة باختيار النقطة  
M M أصل للفاصيل الزاوية و لحظة تسجيل النقطة 0   أصل2

للتواريخ.

بالسلم  أحسب المدة الزمنية اللزمة لكي ينجز القرص خمس دورات. –7 
1
2

     2  تمرين  :   
=30 مائل يزاوية AB=50m منحدرا مستويا طوله m=76kg     يصعد متزلج كتلته    بالنسبة للمستوى الفقي°

V بسرعة B ليصل إلى الموضع Aبدون سرعة بدئية من الموضع  B=10m /sوذلك تحث تأثير عارضة متحركة متوازية ، 

g=10N/kgمع سطح المنحدر ) أنظر الشكل ( 

  علما أن شدة القوة المسلطة من طرف العارضة على المتزلج هي –1 
F=600N أحسب شغل القوة F.

.AB خلل النتقال P أحسب شغل الوزن  –2 

E بتطبيق مبرهنة الطاقة الحركية  –3  cB−E cA=W  Fext أحسب  

 التي يطبقها سطح المنحدر على المتزلج، ماذا تستنتج.Rشغل القوة 

  ثابتةf نعتبر أن قوة الحتكاك المطبقة على المتزلج مكافئة لقوة  –4 

موازية لسطح المنحدر ومنحاها معاكس لمنحى الحركة،

f        أحسب شدة القوة 
B في الموضع Rو P أحسب قدرة كل من القوتين  –5 

   نقط (  6  :  )  الكــــيــــميــــــاء
m=0,5     نذيب قرصا فائرا من السبرين كتلنه  g في كأس به V=100mL.من الماء 

C صيغة  السبرين هي 1- –1  9 H 8O M أحسب كتلته المولية . 4 C=12g /mol , M H =1g /mol ,M O=16g /mol

 استنتج كمية مادة  السبرين الموجودة في القرص الفائر.-2- 1 

 أحسب التركيز المولي للسبرين في المحلول المحصل عليه.-3- 1 

  يؤدي ذوبان السبرين في الماء إلى تكون غاز ثنائي أوكسيد الكربون )الذي نعتبره غازا كامل(، نقوم بتجميع حجم -2 
V '=70mLمن الغاز في مخبار مدرج، في الشروط النظامية التالية:درجة حرارةT=0 °C و ضغطp=1atm=101325Pa

R=8,31 عرف الحجم المولي وأحسب قيمته في الشروط النظامية1-  -2  J /K.mol

 أحسب كمية مادة الغاز المجمع. -2 2- 

ا ولي التوفيق
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مدة النجاز : ساعتان فـــــرض مــــــراقــــــب ) الدورة الولى ( الثانوية التأهياية القاضي عياض

  أولى علوم تجريبية   مـــادة العلـــــــــــــــوم الفيـــــــزيــــــــائيـــــــــــة  

 يؤخد بعين العتبار تنظيم ورقة التحرير، يجب أن تعطى العلقة الحرفية قبل التطبيق العددي   :ملحوظة هامة 

لتنقيطا

)  نقطة13 ) الفيـــــــزيـــــاء 
  1  تمرين  :   

 دورة في الدقيقة حول محور ثابت.45 ينجز d=17cm   قرص قطره 

 و كذا ترددها ؟N  أحسب تردد الحركة  –1  

 لدوران القرص ؟  أحسب السرعة الزاوية  –2  

ين رسمتا على القرص، الولى على مسافة –3      أحسب السرعة الخطية ليقعت
r1=8,5cm و الثانية على مسافة r 2=6cm من محور الدوران 1؟ 

  2  تمرين  :   

  تدور الرض حول نفسها خللR=6380kmنعتبر أن الرض كروية الشكل شعاعها 

T T=23h56min4sالمدة  .التي توافق يوما فلكيا

إعط تعريف لحركة جسم صلب غير قابل للتشويه حول محور ثابت ؟ – 1  

 لدوران الرض ؟Terre أحسب السرعة الزاوية  –2  

  في المعلم تنتمي لسطح الرض ومعلمة بخط العرض M نعتبر نقطة  –3  

ROالمركزي الرضي  , X ,Y , Z .

M،V أوجد تعبير السرعة الخطية للنقطة  –1 – 3   Mبدللة،T وR

Vأحسب السرعة الخطية   –2 – 3   M1 لنقطة توجد في خط الستواء =0

   نقط (  7  :  )  الكــــيــــميــــــاء

C     يكون اليثر ذو الصيغة الجمالية  4 H 10O عند درجة حرارة ،T=20 ° C و الضغط p=101,9 kPaجسما سائل ، 

=0,71g.cm−3كتلته الحجمية 
.

V أحسب الحجم المولي  –1   m liq.لليثر السائل ؟ 

T اليثر سائل متطاير، درجة حرارة غليانه هي :  –2   e=34 °C عند الضغط p=101,3 kPa.

V  أحسب الحجم المولي لليثر  –1 – 2           m gaz   في هذه الشروط 

  استنتج الكتلة المولية الحجمية لليثر الغازي ؟ –2 – 2          

نعطي

 M O =16g/mol ، M C =12g/mol ، M H =1g /molو ثابتة الغازات الكاملة R=8,31 J /K.mol

ا ولي التوفيق
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مدة النجاز : ساعتان فـــــرض مــــــراقــــــب ) الدورة الولى ( الثانوية التأهياية القاضي عياض

 مادة العلوم الفيزيائية  السنة الولى بكالوريا 

g=10N.kg−1:نأخذالمعطيات
 (، يجب أن تعطى العلقة الحرفية قبل التطبيق العددي  و استعمال رقمين معبرين في التطبيق العددي2pts، يؤخد بعين العتبار تنظيم ورقة التحرير ) 

     الفيـــــــزيـــــاء
     5,  2    :    1  تمرين 

ها 1  سيارة كتلت كية ل قة الحر   عندm=800kg – الطا

36kmانطلقها بسرعة  .h−1
 هي :

 4000J 40kJ 520kJ

ها2  ية كتلت ئية منm=40g– كر  في سقوط حر تنطلق بدون سرعة بد

. عند اصطدامها بسطح الرض طاقتها الحركية تزداد ب :h=10mارتفاع 

 4,0 kJ 40J 4,0 J

 ( 4,5pts:  ) 2تمرين 
وهو في حوزة الكوبي جافيي سوتوماير مميزاته الفيزيائية كالتالي : كتلته هي2,45m   الرقم القياسي العالمي للوثب العالي هو

85kg 1,96، و طوله هوm.

 ؟ .) نقبل أن مركز2,45m – ماهو الحد الدنى لقيمة الطاقة لرياضي التي يجب توفيرها ليجتاز العارضة الموجودة على ارتفاع 1   

 (1ptsأكثر.) 10cmقصور الرياضي يوجد في نقطة تطابق منتصف طوله و أنه عند القفز يجتاز العارضة ب 

v=21,6 – أثناء المحاولة، وصل الرياضي أمام العارضة بسرعة 2    km.h−1
 . أحسب الرتفاع القصوي الممكن إجتيازه نظريا إذا تحولت

 (1ptsكل طاقته الحركية إلى طاقة الوضع الثقالية ؟ ) نعتبر أن سرعة العداء لحظة اجتياز العارضة شبه منعدمة ( ) 

سرعة 3    ضة ب ضي أمام العار صل الريا v=21,6 – أثناء محاولة أخرى، و km.h−1
ضة على ارتفاع خد جهدا عند القلع و إجتاز العار   أ

2,45m بسرعة v '=0,36km.h−1
ضة. حظة اجتياز العار بل و ل ية لرياضي ق قة الوضع الثقال كية وطا قة الحر  . أحسب مجموع الطا

 (1,5ptsقارن القيمتين المحصل عليهما ماذا تستنتج ؟  ) 

     3  تمرين    :
m=0,5نعتبر جسما صلبا صغيرا له كتلة     kg . يمكن لهذا الجسم أن ينتقل فوق مدارABCDيتكون من جزء مستقيم طوله  

AB=2m وجزء دائري BCD شعاعه R=0,5m . نعطي=60 . ونهمل الحتكاك°

.OCنطلق الجسم بدون سرعة بدئية ) الحالة المرجعية لطاقة الوضع الثقالية عند المستوى الفقى 

 هو :A عند الموضع Em – بين أن تعبير الطاقة الميكانيكية 1. 1   

 Em=mgR14sin  ̶ cos ( 1,75pts) 

 Em (  0,75pts) – أحسب 2. 1   

 B (1,5pts) – أحسب كل من طاقة الوضع الثقالية و  الطاقة الحركية للجسم عند النقطة 2   

 D (1pts) – أحسب سرعة الجسم عند وصوله النقطة 3   

  :     الكــيـــميـــــاء
      2,25   : )   1  تمرين    (   

CO2  H 2S ، NH 3 نعتبر تلث جزيئات .  

(0,75pt – بالنسبة لكل جزيئة، هل الروابط التساهمية في مستقطبة علل جوابك؟.) 1    

(0,75pt – هل للجزيئات التلث الميزة الثنائية القطبية ؟ علل جوابك ؟ ) 2    

NH في الماء مقارنة مع ذوبانية CO2 – فسر الذوبانية الضعيفة ل 3     H و 3 2 S ( 0,75 ؟pt)

   (   2,25pts   : )   2  تمرين 
يد    تركيزهIIIنحضر محلول مائي لكلورور الحد

C=1,0 .10−3 mol / L
(0,75pt)  في الماء ؟ III – أكتب معادلة ذوبان كلورور الحديد 1 

ية لليونات2  كيز الفعل نشئ الجدول الوصفي ثم أحسب الترا   – إ
Feaq 

3≡
Claq و  

∈
 (1,5pts) .  في محلول

M Fe=55,8 g /mol ، M Cl =35,5 g /mol

   (  1,5pts   : )   3  تمرين 
كتII ماذا يحدث لبلورات كبريتات النحاس - 1 ئية إذا تر   اللما

(0,5pt) . معرضة للهواء الرطب

يب 2  يه25g – نذ   من كبريتات النحاس المتم
CuSO4 , nH 2O  1 فيLمت أن   من الماء، إذا عل
[Cu 2+]=1mol / L أحسب n ( n) عدد صحيح  (.1pt)

M Cu=63,5g /mol ،M H =1g /mol ،M O =16g/mol ،M S =32,1 g /mol
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مدة النجاز : ساعتان الثانوية التأهياية القاضي عياض ) الدورة الولى (3فـــــرض مــــــراقــــــب رقم 

مادة العلوم الفيزيائية السنة الولى بكالوريا 

 (، يجب أن تعطى العلقة الحرفية قبل التطبيق العددي2ptsملحوظة هامة :  يؤخد بعين العتبار تنظيم ورقة التحرير ) 

   (  12pts  الفيزياء ) 
 بين هل الثباثات التالية صحيحة أم خاطئة :   (    3,5pts   )   1  تمرين 

 – طاقة الوضع الثقالية تكون دائما موجبة.1 

 – الطاقة الميكانيكيةتكون دائما موجبة.2 

 – ل يمكن قياس إل تغيرات  طاقة الوضع الثقالية.3 

  – لرفع  طاقة الوضع الثقالية لجسم، يجب أن ينجز الوزن4 

شغل محركا.

ية لجسم صلب خاضع لوزنه فقط ل يمكنها إل أن5  قة الوضع الثقال  –  طا

تنقص.

 – الطاقة الميكانيكية لجسم صلب خاضع لوزنه فقط تبقى ثابتة.6 

سار7  بتة على م سرعة ثا جسم صلب يتحرك ب ية ل قة الميكانيك   -  الطا

مستقيمي تبقى ثابتة.

   (   4pts  :  )   2  تمرين 
ية  سعر، سعته الحرار C=207   يحتوي م J °C ̶ 1

ها  ية الماء كتلت m1=350، على كم g تها جة حرار 1=16,0 ودر °Cجد  . تو

Cالمجموعة في توازن حراري ) نعطي العة الحرارية للماء  e=4180 J.K ̶ 1 Kg ̶ 1
.

2=98,0° ودرجة حرارتها m2=90g   ندخل في المسعر قطعة من الرصاص كتلتها  Cفتستقر درجة الحرارةداخل المسعر عند  

القيمة  f=16,6 °C.

 التي اكتسبها الماء البارد ؟Q1 – ماهي كمية الطاقة الحرارية 1   

'Q – ماهي كمية الطاقة الحرارية 2     التي اكتسبها المسعر ؟1

 التي فقدتها قطعة الرصاص ؟ استنتج الحرارة الكتلية للرصاص ؟Q2 – ماهي كمية الطاقة الحرارية 3   

   (  4,5pts   : )   3  تمرين 
58   الكتلة التقريبية لكرة المضرب المستعملة في رولن كاروص هي  g نأخذ ( g=10N /kg) 

h=2,40   عند الرسال، ضرب لعب الكرة الموجودة على ارتفاع  mمن  

ها  سبت سرعة قيمت v0=216سطح الرض فاكت km.h ̶ 1
كة  . أثناء الحر

نهمل الحتكاكات المطبقة من طرف الهواء على الكرة.

  – أحسب الطاقة الحركية، و طاقة الوضع الثقالية للكرة لحظة مغادرتها1   

المضرب ؟

 – أثناء حركة الكرة هل قيمة سرعتها تتناقص أم تزداد ؟ علل جوابك ؟2   

سرعة 3    سب ال v – أح ض في' سطح الر صطدم ب ما ت   للكرة عند

، المتواجدة يملعب الخصم؟Iالنقطة 

 – علل على النتيجة المحصلة ؟4   

 
   (  6pts  الكيمياء )    

HCOONa من ميثانوات الصوديوم الصلب 68mg من محلول مائي بإذابة 100mL   نحضر  s.في الماء المقطر 

 – أكتب معادلة ذوبان ميثانوات الصوديوم الصلب في الماء المقطر ؟1   

؟C – أحسب التركيز المولي للمذاب المستعمل : 2   

mol.m – إذا علمت أن ذوبان ميثانوات الصوديوم يكون كليا، اعط تراكيز اليونات الموجودة في المحلول بالوحدة 3    ̶ 3

 – اعط تعبير موصلية المحلول بدللة تراكيز اليونات الموجودة في المحلول، و أحسب قيمتها ؟4   

ية ذات5    ستعمال خل يد با صلة جزء من المحلول الجد طر إلى المحلول  الول ثم نقوم بقياس موا ية من الماء المق نصيف كم  –  

L=1الخصائص التالية :  cm−S=3,21cm2  نقيس قيم U وI نجد U=1V− I=2,47mA

 ثم استنتج موصلية المحلول الجديد ؟G - أحسب المواصلة -1 5   

 - أحسب تراكيز اليونات الموجودة في المحلول الجديد ؟-2 5   

 - استنتج حجم الماء المضاف إلى المحلول الول ؟-3 5   

Mنعطي :  C =12g/mol ،M H =1g /mol ،M O =16g/mol ،M Na =23g/mol

25عند  °C : λNa +=5.10 ̶ 3 S .m2 .mol ̶ 1
 - λHCOO ̶ =5,5 .10 ̶ 3 S .m2 .mol ̶ 1
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	الفيزياء ( 12pts )
	تمرين 2:  ( 4pts ) 
	   يحتوي مسعر، سعته الحرارية ، على كمية الماء كتلتها  ودرجة حرارتها . توجد المجموعة في توازن حراري ( نعطي العة الحرارية للماء .
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	   الكتلة التقريبية لكرة المضرب المستعملة في رولان كاروص هي  ( نأخذ  )
	 



